



Karla Šlechtová
ministřiny pro místní rozvoj

Datum

15. 4. 2015

Číslo jednací

12957/2015-26

Vážený pane senátore,

reaguji na Váš dopis ze dne 24. března 2015, v rámci něhož jste žádal, aby z Integrovaného regionálního operačního programu (dále IROP) byly podpořeny aktivity, které naplňují cíle strategie komunitně vedeného místního rozvoje (dále SCLLD).

Řídící orgán IROP opakovaně projednával zaměření aktivit v CLLD s DG Regio. Vyjádření ze strany Evropské komise je jednoznačné: „Komunitně vedený místní rozvoj (CLLD) nepředstavuje přístup, jak financovat projekty, které nejsou způsobilé v rámci příslušného operačního programu. Realizace těchto projektů prostřednictvím CLLD není důvodem pro jejich financování.“ Z tohoto důvodu nelze podporovat uvedené aktivity v požadovaném rozsahu.

V IROP je možné realizovat projekty, které zasahují do sociálních služeb (zřizování a rekonstrukce zařízení komunitní péče, infrastruktura pro sociální služby), sociálních podniků (vznik nových sociálních podniků, rozšíření sociálních podniků), vzdělávací infrastruktury (předškolní vzdělávání, výstavba, rekonstrukce odborných učeben, dílen a pozemků pro výuku přírodovědných a technických oborů, celoživotní vzdělávání), do územních plánů a občanské vybavenosti (centra duševního zdraví, zvýšení bezpečnosti železniční, silniční, cyklistické a pěší dopravy) za podmínek uvedených v programovém dokumentu IROP. Komerční turistická zařízení jako hotely, volnočasová zařízení a lázně by měla být financována ze soukromých prostředků.

Operační program přeshraniční spolupráce 2014-2020 mezi Českou republikou a Svobodným státem Sasko směřuje investice do zachování a ochrany, propagace, rozvoje kulturního a přírodního dědictví, uměleckých objektů a kulturních projektů včetně rozvoje kulturní infrastruktury a s tím související dopravní infrastruktury. Bližší informace o programu lze získat na www.sn-cz2020.cz.

Z Programu obnovy venkova lze podporovat aktivity vyplývající z dotačních titulů Podpora vítězů soutěže Vesnice roku, Podpora zapojení dětí a mládeže do komunitního života v obci a Podpora spolupráce obcí na obnově a rozvoji venkova. Je možné realizovat komplexní úpravu veřejného prostranství, obnovu a údržbu venkovské zástavby a občanské vybavenosti (např. hasičské zbrojnice, kulturní zařízení, sakrální stavby, hřbitovy, drobné stavby, rekonstrukci místních komunikací a stezek, veřejné osvětlení), rekonstrukci nebo vybudování zařízení pro volnočasové aktivity či aktivity nadregionálního významu.

V Ústeckém kraji lze využít Program podpory regionální kulturní činnosti, který je v roce 2015 určen na podporu pořádání kulturních akcí, subjektů zabezpečujících kulturní aktivity, k rozvoji tvořivosti a estetické výchovy, zájmové umělecké tvorby, k zachování a rozvíjení tradiční lidové kultury. Z programu na záchranu a obnovu drobných památek a architektury dotvářející kulturní krajinu Ústeckého kraje pro rok 2015 je možné získat finanční prostředky na záchranu a obnovu hmotného kulturního dědictví, které není prohlášeno za kulturní památku. Podpora z Programu na záchranu a obnovu kulturních památek Ústeckého kraje pro rok 2015 je určena pro finanční podporu hmotného kulturního dědictví podle zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči. V Libereckém kraji je možné projekty cestovního ruchu financovat z Programu rozvoje Libereckého kraje 2014-2020.

V porovnání s obdobím let 2007–2013 by se poměr investic do různých druhů dopravy měl měnit ve prospěch železnice a městské dopravy, šetrné k životnímu prostředí. Investice do místních silnic lze z ESI fondů podpořit, pouze pokud přispívají fyzické, hospodářské a sociální obnově znevýhodněných městských a venkovských společenství a oblastí, nebo poskytují propojení se sítí dálnic a rychlostních silnic či doplňují chybějící přeshraniční spojení. V IROP bude podporována výstavba, rekonstrukce a modernizace vybraných úseků silnic II. třídy, budování obchvatů sidel a vybraných úseků silnic III. třídy, které plní funkce silnic vyšší třídy. V případě napojení hospodářsky problémového regionu nebo periferního území na síť TEN-T či sekundární nebo terciální uzel bude podporována výstavba, rekonstrukce a modernizace úseku komunikace nižší kategorie, kterou bude umožněn přístup z prioritní regionální silniční sítě do cílového uzlu. Ze Státního fondu dopravní infrastruktury lze využít finanční prostředky na silnice II. a III. třídy na výstavbu a údržbu cyklostezek.

Z Programu rozvoje venkova 2014-2020 je možné podporovat diverzifikaci zemědělské činnosti. V rámci využití komunitně vedeného místního rozvoje je možné podporovat i malé a střední podnikání nezemědělské povahy nebo spolupráci v podobě venkovských jarmarků či trhů. Ministerstvo zemědělství připravuje národní program na udržování a obnovu kulturního dědictví venkova. Pro bližší informace doporučuji obrátit se na gestora programu.

Kromě uvedených dotačních titulů je možné využít např. Fond kultury a umění nadace Preciosa či Podporu regionů z nadace ČEZ.

Ubezpečuji Vás, vážený pane senátore, že potřeby venkova v Integrovaném regionálním operačním programu nikdy nebyly zpochybňovány. Do přípravy IROP byla zahrnuta celá řada územních partnerů včetně Sdružení místních samospráv, Svazu měst a obcí České republiky a Národní sítě místních akčních skupin České republiky. Naším společným cílem je zlepšit kvalitu a atraktivitu života ve venkovských oblastech, a to nejen v takových, jakým je území MAS Šluknovsko.

S pozdravem



Vážený pan
Zbyněk Linhart
senátor
Senát Parlamentu České republiky
Valdštejnské náměstí 17/4
118 01 Praha 1